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2ο Γενικό επαναληπτικό διαγώνισμα 

  25-3-2023 

Θέμα Α 

 

Α1. Έστω μια συνάρτηση  f, η οποία είναι ορισμένη σε ένα κλειστό διάστημα [ , ]  . Αν: 

        η f είναι συνεχής στο [ , ]   και 

           f f    

Να αποδείξετε ότι για κάθε αριθμό η μεταξύ των  f   και  f   υπάρχει ένας, τουλάχιστον  0x ,    

τέτοιος, ώστε  0f x   . 

μονάδες 7 

Α2.  Πότε μία συνάρτηση λέγεται γνησίως αύξουσα σε ένα διάστημα του πεδίου ορισμού της ; 

μονάδες 4 

Α3.  Θεωρήστε τον παρακάτω ισχυρισμό: 

       « Η εικόνα  f   ενός διαστήματος Δ μέσω μιας συνεχούς συνάρτησης είναι διάστημα»  

         α) Να χαρακτηρίσετε τον ισχυρισμό, ως Αληθή ή Ψευδή. 

         β) Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας στο ερώτημα α με τη βοήθεια αντιπαραδείγματος ή απόδειξης. 

μονάδες 3+1=4 

Α4. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο τετράδιό σας, δίπλα στο γράμμα που  

       αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση, τη λέξη Σωστό, αν η πρόταση είναι σωστή, ή Λάθος, αν η πρόταση είναι  

       λανθασμένη. 

       α) Αν για τη παραγωγίσιμη συνάρτηση f  στο  ,   δεν ισχύουν oι προϋποθέσεις του θεωρήματος Rolle   

            τότε    f f   . 

       β)  Αν οι συναρτήσεις f,g  είναι συνεχείς  στο σύνολο    A , , , , , ,          ,  είναι  

            παραγωγίσιμες στο Α και    f x g x   για κάθε εσωτερικό  σημείο x του Α, τότε η συνάρτηση  

                h x f x g x    είναι σταθερή στο Α 

      γ)  Αν η συνάρτηση  g :   είναι παραγωγίσιμη στο  και υπάρχει ρίζα ρ της εξίσωσης   g x 0  ,  

           τότε στο ρ παρουσιάζει πάντα ακρότατο.         

      δ) Οι ρητές συναρτήσεις με βαθμό του αριθμητή κατά δύο μονάδες μεγαλύτερο του βαθμού του  

          παρονομαστή δεν έχουν πλάγιες ασύμπτωτες. 

      ε) Αν  f : 1,2   συνεχής συνάρτηση  , η οποία τέμνει τον άξονα  x ΄x  σε μοναδικό σημείο του  

         διαστήματος [1, 2] τότε  
2

1
f x dx 0  . 

μονάδες 10 

 

Θέμα Β 
Δίνεται η συνάρτηση f :  με τύπο   3 2f x x x x , 0, , ,            ,για την οποία  

ισχύουν:     

   τα σημεία 1,1 είναι θέσεις τοπικών ακροτάτων. 

     f 0 2  και  f 1 6  . 

Β1. Να αποδείξετε ότι 0  .  

μονάδες 7 

Β2. Να αποδείξετε ότι   3f x x 3x 2,x    και στη συνέχεια να βρείτε τα ακρότατά της. 

μονάδες 6 

Β3. Να υπολογίσετε το ολοκλήρωμα  
1

0
f x dx . 

μονάδες 6  

Β4. Να υπολογίσετε το ολοκλήρωμα  
0

1
h x dx

  όπου  
 

x 1
h x

f x


 . 

 μονάδες 6 
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Θέμα Γ 
Δίνεται  η συνάρτηση   xf x ln x e ,x 0.    

Γ1. Να δείξετε ότι η f είναι κοίλη στο  0, . 

μονάδες 2 

Γ2. Να βρείτε την εφαπτομένη (ε) της γραφικής παράστασης της f που διέρχεται από το σημείο  0, 1   

      και στη συνέχεια να αποδείξετε ότι 
xln x e x ex 1     για κάθε x>0. 

μονάδες 7 

Γ3. Να αποδείξετε ότι η f έχει μοναδικό μέγιστο σε σημείο   0 0x ,f x  με 
0

1
x ,1

2

 
 
 

. 

μονάδες 6 

Γ4. Να βρείτε το πρόσημο της f. 

μονάδες 4 

Γ5. Να βρείτε τις ασύμπτωτες της f και στη συνέχεια να σχεδιάσετε μια πρόχειρη γραφική παράσταση της f  

      αν γνωρίζετε ότι  0f x (-3,-2). 

μονάδες 6 

 

Θέμα Δ 
 

Δίνονται οι συναρτήσεις f ,g :  , για τις οποίες ισχύουν:  

    
2024x yf x xe f y ye x y     ,για κάθε x, y . 

 η g είναι δύο φορές παραγωγίσιμη στο . 

    f 1 e g 1   και  g 1 2e  . 

 
   

  x

h 0

g x h g x h
lim x 2 e

2h

   
  , x . 

 Δ1. Να αποδείξετε ότι    xf x xe ,x  . 

μονάδες 5 

 Δ2. Να αποδείξετε ότι  οι συναρτήσεις f, g  είναι ίσες. 

μονάδες 5 

 Δ3. Να αποδείξετε ότι το εμβαδόν που περικλείεται από τη γραφική παράσταση της συνάρτησης 

          2h x f x , τον άξονα x΄x και τις ευθείες x 0,x 1   δεν υπερβαίνει τον αριθμό 
e

2

1
. 

μονάδες 5 

Δ4. Αν ,  με    , να αποδείξετε ότι υπάρχουν  0, x ,     τέτοια ώστε   0x
f e e      . 

μονάδες 5 

Δ5. Να βρείτε το τύπο συνεχούς συνάρτησης n με πεδίο ορισμού το για την οποία ισχύει  

       
 

 
2

2
2

x

21

f x
n x x e 2 n x dx

x


 
    
 
 

 . 

       μονάδες 5 
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